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Exercice 0.0.1. Soit f définie par

FLy si (a,y) # (0,0)
f(l', y) = (1)
0 si (z,y)=(0,0)

1. Montrer que f est continue sur R?
2. Montrer que f posséde en (0,0) des dérivées dans toutes les directions

3. Montrer que f n’est pas dérivable en (0,0).

Exercice 0.0.2. Soit f définie par

2w i (x,y) # (0,0)

fay={ " 2)
0 si (x,y)=(0,0)

1. Montrer que f est continue sur R2.

2. Calculer les dérivées suivant toute direction en (0,0)
3. Calculer V £(0,0)

4. f est-elle différentiable en (0,0) ¢

Exercice 0.0.3. Trouver la dérivée particlle de la fonction f(xz,y) = xy* suwant la direction (1,—2) au point

(2,1).
Exercice 0.0.4. Trouver la dérivée partielle de la fonction f(x,y) = ye* au point (0,3) suivant les direction
L=z
_ 27
2.0=2=

Exercice 0.0.5. Déterminer les extremums locaux des fonctions f : R? — R suivantes et donner leur nature :

1. flx,y) =2* + oy +y* — 3z — 6y

2. flz,y) =22+ 2y* — 22y — 2y +5
3. flx,y) =2® +y°
4o flay) = (x -y +(z+y)
o
5. f(ax,y):yz—ﬁ—l—?
6. f(z,y) =23+ y*— 3y
7 f(r,y) =2t +yt —d(x —y)?
8. f(x,y) =223 + 6y — 3y* + 2
9. f(z,y) =y(z* + (logy)?) (donner le domaine de définition)
10. f(z,y) = 2* +y* — day



Exercice 0.0.6. (Le contre exemple de Peano) Soit f la fonction définie par :

ry(a® —y?)
——— si(x,y) # (0,0)
fley) =4 TV (3)

0 si (z,y)=(0,0)
1. Montrer que f est continue en (0,0)

2. Calculer g(ry) et

(2,y) pour (z,y) # (0,0)

ox Oy
3. Calculer gi((),()) et 2‘5(0,0)
4. Montrer que of et of sont continues en (0,0)
Ox dy
O f O f
5. M g : ,0)=1 =-—1
5. Montrer que away(o/ 0) et ayax(o, 0)

Exercice 0.0.7. Soit f(z,y) =y*> —2?y+2* et D = {(z,y) e R} 2* -1 <y <1—2?}
1. Représenter D et trouver une paramétrisation de I", le bord de D.

Justifier que f admet un maximum et un minimum sur D.

Déterminer les points critiques de f.

Détermaner le minimum et le maximum de f sur T

En déduire le minimum et le mazimum de f sur D.

Exercice 0.0.8. Pour chacun des exemples suivants, démontrer que f admet un maximum sur K, et déterminer
ce maximum.

Lo f(ry) =ay(l—z—y) et K ={(v,y) eR%z,y 20,2 +y <1}
2. flryy) = —y+a®>+y3 et K=10,1] x [0,1]
8. f(x,y) =sinzx siny sin(z+y) et K =[0,5]?



